

建设美丽四川 打造美丽中国先行区 中央生态环境保护督察在四川

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十五批)

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘依依) 11月11日,记者从成都市迎接第三轮中央生态环境保护督察工作领导小组信访办获悉,截至目前,对中央第三生态环境保护督察组向我市移交的第十五批群众信访举报件119件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。根据督察要求,现将群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表进行公开。截至当日,移交我市的第十五批信访举报件119件,均按期办理、反馈,已办结119件(含阶段性办结),其中:天府新区6件;高新9件;锦江11件;青羊6件;金牛12件;武侯15件;成华13件;龙泉驿8件;青白江1件;新都4件;温江2件;双流10件;郫都6件;新津1件;简阳2件;都江堰2件;彭州2件;崇州4件;金堂1件;大邑2件;蒲江1件;全市社会面问题1件。截至当日,移交我市的前十五批信访举报件1294件,均按期办理、反馈,已办结1294件(含阶段性办结),其中:天府新区69件;东部新区6件;高新67件;锦江128件;青羊69件;金牛109件;武侯116件;成华121件;龙泉驿99件;青白江11件;新都64件;温江57件;双流119件;郫都77件;新津15件;简阳11件;都江堰50件;彭州25件;邛崃8件;崇州32件;金堂11件;大邑22件;蒲江6件;全市社会面问题2件。



扫码查看群众信访举报转办和边督边改公开情况

中央第三生态环境保护督察组向成都市移交第二十四批信访件

上接01版 截至11月11日10时,中央第三生态环境保护督察组累计向我市转办群众信访举报件2435件(来电1159件、来信1276件),其中重点关注78件。各地累计信访举报件为:天府新区151件、东部新区12件、高新133件、锦江231件、青羊147件、金牛238件、武侯235件、成华227件、龙泉驿165件、青白江22件、新都114件、温江4件、双流7件、郫都3件、新津1件、简阳0件、都江堰5件、彭州0件、邛崃0件、崇州8件、金堂1件、大邑0件、蒲江1件、全市社会面问题16件。

中央第三生态环境保护督察组交办信访举报件情况

Table with 3 columns: 行政区域, 11月11日交办数量(件), 10月19日至11月11日累计交办数量(件). Rows include 天府新区, 东部新区, 高新, 锦江, 青羊, 金牛, 武侯, 成华, 龙泉驿, 青白江, 新都, 温江, 双流, 郫都, 新津, 简阳, 都江堰, 彭州, 邛崃, 崇州, 金堂, 大邑, 蒲江, 全市社会面问题.



电线埋在布料中 不少人在市场内违规吸烟

市场内违规吸烟 电线埋在布料中 电瓶车飞线充电…… 这些消防漏洞得尽快堵上

说起消防安全,各类大型专业市场是绕不开的话题。这类场所面积大、商品多,人流物流高度集中,火灾危险性高,一直是消防安全监管的重中之重。近来,有部分市民拨打党报热线962211,反映在身边一些大型专业市场里,因为管理不严、部分人员安全意识淡薄,导致各类消防安全隐患问题突出,随时可能引发意外事故,希望相关部门及时进行整改,消除隐患。



电瓶车停放在店铺门口飞线充电

点位二 荣华建材市场 禁烟区域有人抽烟 纸箱旁边电焊

11月10日下午,记者来到了位于成华区二环路北四段的荣华建材市场,这里以木门、电缆、油漆、木地板、墙布墙纸的批发售卖为主,易燃物品居多。记者注意到,市场里有几家正在做焊接的商铺,电焊过程中火花四溅,此时,一旁的店铺堆放了大量纸箱,存在明显的安全隐患。在市场内的一个公共厕所里,记者发现里面停放着电瓶车,旁边还挂着一个插线板,疑似为

点位三 三九佛兰汽配商城 纸箱乱堆乱放 住宿库房设在同一建筑内

11月10日下午,记者来到位于武侯区佳灵路的三九佛兰汽配商城,刚进市场,就发现有商家把大量纸箱堆放在消防通道中间,将本不宽敞的道路变得更狭窄,而其他的消防通道上,还存在汽车随意停放的现象。同时,一些营业的商铺里摆满了纸箱等货物,内部十分拥挤,存在一定安全隐患。

继续往里走,记者发现不少地方贴着“严禁将库房改为住房”“严禁将生活住宿用房设在同一建筑内”等提示,但在一栋楼外,记者发现其一楼是汽配商铺,还存放着货物,但楼上却是居住区域,而且二楼也有部分区域是库房,正堆放着货物纸箱,存在一定安全隐患。“这个汽配城已经建成很久了,近年来通过消防宣传,大家的安全意识有所提高,但还是存在一些问题,希望相关部门加强管理,做好安全防范工作。”一位市民告诉记者。针对此情况,记者随后联系到武侯区红牌楼街道办,相关工作人员表示,针对住宿与库房在同一建筑的情况,他们此前也与商家沟通过,但解决问题的进展较为缓慢,“下一步我们将提高巡查频次,发现有安全隐患会及时处理。”成都日报锦观新闻记者 杨魁 徐松明 文/图

党报 党报热线 962211 调查

点位一 亿家天下市场 电线埋在布料中 一旦漏电可能迅速燃烧

11月10日上午,记者来到位于二环路北三段的亿家天下市场,这是成都有名的专业纺织市场,专门经营各种窗帘、面辅料等。因为存放着大量布料、纺织品等,自然是火灾防范的重点领域。

记者走访时发现,市场里到处张贴着禁止吸烟的标识,但仍有不少人在市场内违规吸烟。在一家堆满了布料的店铺门口,一名男子边抽烟边玩手机,丝毫没有意识到自身行为的危险性;另一条通道处,尽管身边两米远就是禁烟标识,两名男子还是自顾自地抽着烟……

市场内乱堆杂物、乱停乱放的现象也较为突出。在一条并不宽敞的人行通道内,记者看到成卷的布料被堆在楼梯口,有的还被直接放在台阶上,影响了通道的顺畅。除此之外,按照规定市场内禁止停放电瓶车,但实际上仍有大量电瓶车停放在市场内,无人进行管理和劝离。

走访时,记者发现用电安全环节也存在一些隐患。比如在一个连着电线的插座边,堆放着大量的布料,电线就埋在这些布料之中,一旦漏电,可能迅速燃烧;在另一个商铺门口,一台空调外机被好几个快递麻袋淹没,这种情况下如果贸然使用空调,也可能引发意外事故。“专门卖窗帘、布料的地方,做好消防安全是头等大事,希望管理部门尽快整改,不要等出了事再追悔莫及。”市民马先生说。

带着这些问题,记者随后联系到市场管理部门,一位工作人员表示,市场很重视消防安全,也一直严格执行禁烟规定等。至于记者提到的问题,他表示可能是相关工作有遗漏,接下来会加强巡查力度,防止此类问题再发生。

本报报道后,记者对点位进行现场回访 有的整改迅速 有的仍“纹丝不动”

回音壁

上周,本报报道了成都多个小区《电马儿挡道 私家车堵门 消防梯上锁 这些消防通道,不通!》后,陆续收到小区业主反馈,“小区门口的电动车都清理了,道路也进行了优化,既能通行又保障了安全。”这两天基本看不到在防烟楼梯间前室乱堆乱放的了,感觉自己居住的安全有了保障!

11月11日,记者兵分几路,对报道点位进行回访。记者发现,曝光后的整改“动作有区别”,部分小区针对性开展了系列整改工作,居民居住环境有了安全保障,也有小区依然“纹丝不动”。

百悦城四期小区 消防设施前畅通无遮挡

报道刊发后,引起百悦城四期小区业主的共鸣,也得到龙泉驿区大面街道、天鹅湖社区、物业方的重视,近日,小区业主反馈,堵塞消防设施的问题已得到明显改善。

11日下午,记者再次前往实地进行回访。当再次来到百悦城四期东门走

访后,发现的确如居民所说,消防设施前的电动车都被清理完毕,而且在通道处设立了栏杆,张贴了“禁止停放非机动车”的提示语。

大面街道相关负责人告诉记者,他们在曝光稿件发布后就立即响应,及时组织社区、物业等相关人员到现场进行整改。“接下来,我们将继续深化消防安全网格化巡查工作,发挥网格员的作用,加强巡查力度,确保各项消防安全措施落到实处。同时,社区还将结合实际情况,不断创新消防安全宣传方式,提高居民的参与度和知晓率,共同构建和谐、安全的社区环境。今后我们会一直做好这方面的工作,感谢大家的监督。”

上品金沙小区 划定专属停车区域车位充足

11日,再次来到青羊区同怡横街,记者看到,上品金沙小区的消防通道大门已用显眼的红色路锥围档起来,不仅起到了清晰的提示作用,还留出了畅通的通道空间。大门左右两侧,相关部门已用白色标线划出了两个共享单车的专属停放区域。记者目测每个区域能

停放10余辆共享单车。时值中午,标识线内只有零星几辆单车停放,共享单车“泊车位”充足。

在共享单车停车位旁边,还划定了一个单独的机动车停车位。一辆用于运输共享单车的货车停靠其中。沿巷子前行,除了同怡横街50号院门口的固定停车位上停放了几辆私家车外,整条小巷没有出现私家车乱停放的情况。

“这段时间包括共享单车、私家车停放无序的现象得到了极大改善。特别是划定了共享单车停车区域后,大家都自觉将车辆停放在规定区域。在下班高峰期,共享单车使用频率高的时间段,经常能看到相关部门工作人员及时清理停放无序的单车,比如将出圈的单车摆放到规定停车位,将多余的单车拉走等。”周边小区居民表示,“经过整顿,现在不仅保持了消防通道畅通,解决了安全隐患,还让居住环境更舒适,我们住起来也更安心、舒心。”

豪瑞新界小区 消防通道“障碍”并未清除

11日,在金牛区豪瑞新界小区,记者到现场回访发现,之前看到的消防安



堵塞消防设施的问题已得到明显改善

全隐患几乎没有变化。记者首先来到负一楼停车场,车库内的隔离栏和杂物没有变化,入口处的过道上没有车辆停放了,“因为现在车比较少,遇到早晚高峰期,还是有车停在这里。”住户张女士表示。

从B栋沿着楼梯间向上,同样没有什么变化,12楼过道上的沙发、9楼的的大圆桌依然存在,将原本就不算宽敞的通道占了一大半。在小A栋顶楼,消防楼梯两边的防盗门依然紧锁。

成都日报锦观新闻记者

11月15日起 成都飞广州可乘C919国产大飞机

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富) 国产大飞机C919在成都即将执飞新航线。11月11日,记者从南航四川分公司获悉,11月15日起,南航接收的首架C919国产大飞机将执飞成都天府至广州往返航班。这意味着旅客乘坐国产大飞机出行再添新选择,从成都到上海、广州都可以乘坐C919国产大飞机。

府至广州的往返航班CZ8234/3,于周一、四、五、六、七执飞。这是南航接收的首架国产大飞机C919首次执飞成都航班。11月11日,记者查询发现,采用C919机型执飞的成都天府往返广州航班机票已上线预售,去程经济舱含税票价为720元。去程航班号CZ8234,计划于18:00从成都天府国际机场起飞,20:20抵达广州白云国际机场;返程航班号CZ8233,计划于14:15从广州白云

国际机场起飞,16:45抵达成都天府国际机场。C919大型客机是我国首次按照国际通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的喷气式干线客机,拥有尖端科技、舒适性和经济性等特点。今年8月28日,国航、南航同时接收了首架C919国产大飞机,开启国产大飞机C919多用户运营新阶段。据悉,南航首架C919国产大飞机编

号为B-919J,采用164座三舱布局,包含8个公务舱、18个明珠经济舱和138个经济舱。该架C919大型客机于9月19日率先执飞广州至上海虹桥航班,正式开启商业运营。成都也是南航首架C919执飞第二条航线的航点城市。国产大飞机C919与成都有着紧密联系,从研发制造到商业运营都往来密切。C919国产大飞机的机头、航电系统,以及机舱娱乐设备、灯光、广播、起落架锻件等,都不乏“成都造”。同时,成都也是各大航司接收首架C919大型客机后开展商业运营的首批城市之一。

居民当起“规划师” 微项目焕新老小区

上接01版 “针对基础设施落后的问题,我们首先进行基础类、安全类提升改造,改造地下雨污水管网,完成路面黑化、外立面改造,增加路灯和监控安防设备。”锦江区锦华路街道有关负责人介绍,该小区还同步启动楼道改造和楼道内管线序化等,实现旧貌换新颜。

与此同时,小区还新建围墙、非机动车棚、大门口,翻新临街围墙,进行树木移栽,新增灌木……仅用几个月时间,就实现“华丽转身”。

小区怎么改居民提建议

建于1999年的龙泉驿区滨河北路11号院,5栋楼里住着60户居民。由于年久失修,小区近年来出现一些问题。昨日,记者来到该小区时,老旧小区改造工程正在施工。“这里以后就是一个小花园,我们平时就可以在这里和街坊邻居拉家常了。”小区居民李阿姨说。

记者了解到,为了改到居民“心坎儿里”,改造前,龙泉驿区广泛收集居民改造诉求,并进行实地勘测,保证改造设计精确性和后续落地效果。滨河北路11号院定位为“适老花园”,考虑到小区老人居多,在设计时便考虑到人口人车分流、电梯安装、活动节点无障碍到达等细节。

在院子里住了10多年的居民陈女士,看到正在焕新的“小花园”,很有感触,“以后的我们的老小区就是‘新’的了,娃娃有要的地方,老人也有休闲娱乐的地方。”

记者了解到,今年龙泉驿区将改造18个老旧小区。目前,这些改造工程已全面启动,预计今年11月底全部竣工。周亚 成都日报锦观新闻记者 粟新林 李柯柯 受访者供图